

## 钰海社区成立首个功能性党支部助力老旧小区治理

# 小区装路灯 亮了回家路

“装上三个大灯后,小区亮起来了,居民晚上出入再也不用摸黑走路了。”近日,翠香街道钰海社区公汽宿舍小区的居民群里,大家纷纷对小区装上路灯一事报喜点赞。据悉,这也是钰海社区首个功能性党支部成立后为居民办的第一件民生实事。



采写/摄影:本报记者 宋爱华

装了路灯,再也不用摸黑走路了。

### 成立业委会改善物业管理现状

公汽宿舍小区是翠香街道钰海社区重点老旧小区,该小区建于上世纪八十年代末,原是公汽公司的职工宿舍楼,由于小区只有3栋楼,一直以来没有物业公司愿意进驻管理,小区大小事情日积月累,脏乱差现象日益严重。在这样的环境中,居民只能自己顾好自家,渐渐形成了“各人自扫门前雪”的氛围,小区内的大小公共事务能拖就拖。

2017年,钰海社区党委下决心改变公汽宿舍小区的现状,依靠老党员黄叔等一

批热心居民骨干成立了业主委员会,由环卫部门负责该小区的环境卫生打扫,小区环境有了极大改善。为了加强小区的治安管理,业主委员会还为小区安装了监控系统,由业委会主任黄叔负责日常的监控、管理,小区的安全防范工作有了保障。

### 首个功能性党支部为居民排忧解难

小区业委会成立后,面临着小区老旧公共设施急需维护更换、小区物业管理资金筹集难等一系列问题。钰海社区党委决定以黄叔等党员骨干为主,组织成立钰海社区第一个功能

性党组织,以党组织的名义带领居民开展小区共建共治。经过翠香街道党工委批准,2018年11月,公汽宿舍小区业委会党支部成立,黄叔担任党支部书记。“业委会党支部3名党员的组织关系虽然都在原单位,但这个党组织可以发挥党支部的功能性作用。尤其是黄叔不仅是老党员,还是一名退役军人,一直保持着军人雷厉风行的作风。退休后黄叔不忘一名老党员的初心,继续发挥余热,为小区的大小事奔走,是小区居民的主心骨。”钰海社区党委书记梁敏华告诉记者。

公汽宿舍小区以前一

直没有路灯,近年来,居住在这里的退休职工年纪渐长,腿脚行动不便,眼神也越来越不好了。一到晚上,小区里黑灯瞎火,老人们出门都会十分担心。而这种环境却让小偷有了可趁之机,居民家中时常被盗,解决小区公共区域照明问题迫在眉睫。今年上半年,黄叔将小区急需解决公共照明一事反映到钰海社区。钰海社区党委在实地调查后,帮助业委会党支部申请了香洲区民生微实项目资金8870元,经过半年的努力,3盏路灯近期安装完毕,公汽宿舍小区终于在中秋节前亮起来了。

## 悦城社区“方里”项目打造“熟人社区”

# 嘉年华活动让街坊邻里相聚欢

本报讯(记者宋爱华)“孩子们玩得太高兴了,都不愿意回家吃饭了。”近日,梅华街道悦城社区举办“悦邻”青少年素质成长嘉年华活动,社区上百亲子家庭参与其中,现场人头涌动,大人小孩玩得不亦乐乎。据悉,这是悦城社区珠海“方里”示范项目探索打造“熟人社区”的活动内容之一。

连续两个周末,悦城社区分别在中珠上城和中珠九悦开展了青少年素质成长嘉年华活动,活动由悦城居委会、中珠上城业委会、中珠物业主办,珠海市慧爱社会工作服务中心、励步英语、珠海市大西洋文化文化传媒有限公司承办。当天傍晚,在中珠九悦小区庭院里,各个摊位的活动丰富多彩,吸引了众多亲子家庭参与。记者在

现场看到,一身鲜艳装扮的小丑正在表演,滑稽的动作逗得孩子们哈哈大笑;放学回来的初中学生则在玩趣味投篮;头戴花环的“故事姐姐”绘声绘色地讲着《大卫,不可以》,面前的垫子上坐满了听得聚精会神的孩子们;在乐高游戏场地上,爷爷奶奶带着孙子坐在毯子上专心地拼积木;现场人气最旺的是棉花糖摊位,大人小孩排起了长长的队伍,每个人拿着粉色的棉花糖都笑开了花。此外架子鼓表演、吹蜡烛游戏、山姆会员美食体验等10个摊位前也都有亲子家庭热情捧场,孩子们手拿一张“游园卡”,逐一玩游戏,盖满印章后还可以参与抽奖。活动一直持续到晚上8时半,最后的抽奖把整个活动推向高潮。“我们刚从外地搬过来,平日不认识几个邻居,这个活动真是太好了。”一位大妈拉着工作人员



活动现场吸引了众多亲子家庭参与。本报记者 宋爱华 摄

的手说。

据了解,本次活动是在“方里议事会”的平台上,整合政府、物业、业委会、社会组织、社区商圈等各方资源,乐高活动中心、美育音乐艺术、青少年篮球发展联盟、巧虎KIDS、森林教育看、米菲、山姆会员商店等9家爱心企业参与其中。据悉,悦

城社区方里项目实施以来,越来越多的小区被联系在一起,更多“方里”资源得到整合,形成了“方里生活圈”。正在建设中的“悦邻之家”服务站也即将启动,未来的“方里”居民将有更多参与社区营造、社区治理的机会,“城市社会治理基础单元”也将增添新的阵地。

## 康宁社区举办“我爱你中国”

### 青少年演讲大赛

# 朗朗童声赞颂 新中国新时代

本报讯(记者宋爱华)“我爱我的祖国,因为它拥有悠久的历史 and 古老的文化;我爱我的祖国,因为无论走到哪里,我都能挽着它强有力的臂膀;无论我身居何方,祖国都温暖着我的心。”近日,翠香街道康宁社区“党群益家亲”项目举办“我爱你中国”青少年演讲大赛,近60名青少年选手参加了比赛。

“我们永远忘不了南京大屠杀的屈辱历史,忘不了革命烈士为我们的幸福抛头颅、洒热血的历史,他们的精神时刻鼓励着我们;祖国母亲,请听华夏儿女对您的深情表白:我爱你!”在当天比赛的礼堂里,小选手们的演讲或饱含深情或振奋人心,《我爱你,中国》《祖国,在我心中》《我的祖国》《中国梦,我的梦》……小选手们的演讲深情述说着新中国的70年巨变,让观众仿佛听到了抗日战争、解放战争胜利的号角,看到了新中国成立时的普天同庆,感受到了新中国日新月异的迅猛发展。“听着孩子们的演讲,骄傲自豪之情油然而生,一方面因为年轻一代的成长,一方面因为今天祖国的强大。”一位家长观众激动地说。

经过3个小时的激烈角逐,演讲比赛分别评选出一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖等奖项。“少年强,则中国强,用爱国主义精神武装新时代的青少年尤为重要。我们举办此次红色主题的演讲大赛,就是为了弘扬爱国主义精神,帮助青少年成为爱党爱国的新时代接班人。”康宁社区党委书记林进醒说。

## 华平社区四点半课堂

### 第一课开讲

# 拨动尤克里里的琴弦

本报讯(记者宋爱华)近日,拱北街道华平社区党群服务中心里琴声悠扬,华平社区4点半课堂的孩子们迎来了开学第一课——尤克里里公益教学,孩子们兴致勃勃地拨响了尤克里里的美妙琴弦。

当天的课堂上,刚刚放学的孩子们抱起了小巧的尤克里里琴,听专业老师介绍了这个盛行于夏威夷的小巧拨弦乐器的历史和风俗小故事,老师还讲解了基础的乐理知识和最基本的弹拨手法、按弦指法等,并现场演奏了一曲,把孩子们带入到尤克里里的美妙旋律中。“尤克里里的琴声真好听,而且很好学,老师教了一堂课,我们就能弹出简单的旋律了。”一位同学弹出一段曲谱后兴奋地说。据悉,华平社区4点半课堂的尤克里里公益教学为期4个月,孩子们将在校外课堂里展开一段艺术之旅。

据介绍,华平社区四点半课堂自开展活动以来,一直致力于为社区青少年打造一个素质教育平台,通过整合社会各方的优质教育资源,从艺术、传统文化、思想建设、团队合作、志愿服务等各个方面,全方位打造社区青少年成长的第二课堂。